
Информация Межрайонной  ИФНС России № 5 по Кировской области на январь 2019 года.		
Для физических лиц :
Декларация по форме 3-НДФЛ за 2018 год представляется по обновленной форме
Межрайонная ИФНС России № 5 по Кировской  области информирует о начале ежегодной кампании по декларированию физическими лицами доходов,  полученных в прошлом  году.
В соответствии с налоговым законодательством не позднее 30 апреля 2019 года обязаны представить декларации о доходах за 2018 год физические лица, получившие:
- доходы от продажи имущества, принадлежащего им на праве собственности менее трех лет, и имущественных прав;
- доходы, при получении которых не был удержан налог налоговыми агентами;
- доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения в виде недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев от физических лиц, не являющихся близкими родственниками;
- вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;
- выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей и организаторами азартных игр, за исключением выигрышей, выплачиваемых в букмекерской конторе и тотализаторе, - исходя из сумм таких выигрышей;
- доходы от источников, находящихся за пределами Российской Федерации.
Задекларировать полученные в 2018 году доходы должны также индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся частной практикой.
Граждане, представляющие налоговую декларацию с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ (стандартных, социальных, имущественных при покупке жилья), могут представить декларацию в любое время в течение всего года.
Налоговая декларация может быть представлена в налоговый орган лично или через представителя, который должен иметь нотариально заверенную доверенность; направлена в виде почтового отправления с описью вложения, но самый простой способ – электронный.
           Приказом ФНС России от 03.10.2018 N ММВ-7-11/569@ обновлена форма декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ). Поправки связаны с необходимостью учета изменений в сфере налогообложения доходов физических лиц.
Новая форма 3-НДФЛ значительно сократилась и состоит из трех обязательных к заполнению основных листов (Титульного листа, Разделов 1 и 2). Остальные показатели формы 3-НДФЛвынесены в отдельные приложения к ней и заполняются при необходимости.
С учетом всех изменений заполнить декларацию стало еще проще, в том числе с использованием специальных программ и электронного сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
Новая форма декларации по форме 3-НДФЛ действует с 2019 года для декларирования доходов, полученных в 2018 году.
 
С 2019 года вводятся новые льготы по имущественным налогам
Официально опубликованы федеральные законы, устанавливающие с 2019 года новые льготы по имущественным налогам.
С 1 января 2019 года вступают в силу законодательные изменения в порядок налогообложения земельных участков. В частности, меняется порядок перерасчета земельного налога для физических лиц. Теперь независимо от оснований перерасчет проводиться не будет, если это повлечет увеличение ранее уплаченной суммы налога (п. 2.1 ст. 52 НК РФ). Изменения направлены на защиту законных интересов добросовестных налогоплательщиков и стимулирование физлиц своевременно уплачивать имущественные налоги.
Меняется и порядок применения кадастровой стоимости для налогообложения земельных участков. Так, в случае оспаривания кадастровой стоимости сведения о ее новом значении (рыночной стоимости земельного участка), установленном после 1 января 2019 года решением комиссии при управлении Росреестра или суда, будут учитываться при определении налоговой базы с периода налогообложения земельного участка по оспоренной кадастровой стоимости (п. 1.1 ст. 391 НК РФ).
Для лиц предпенсионного возраста, соответствующих определенным законодательством РФ условиям, необходимым для назначения пенсии на 31 декабря 2018 года, Федеральным законом от 30.10.2018 № 378-ФЗ предусмотрено право на налоговый вычет, уменьшающий налоговую базу на величину кадастровой стоимости 6 соток в отношении одного земельного участка (пп. 9 п. 5 ст. 391НК РФ), а также по налогу на имущество физлиц в виде освобождения от уплаты налога по одному объекту определенного вида (ст. 407 НК РФ).
Подробную информацию можно получить с помощью электронного сервиса ФНС России  «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».
 
Имущественный вычет по НДФЛ при покупке квартиры за счет материнского капитала не предоставляется
Физическое лицо может потратить средства материнского (семейного) капитала на приобретение квартиры. При этом имущественный налоговый вычет по НДФЛ гражданин может получить только по той части расходов, которые были произведены за счет его собственных средств.
Из положений пунктов 3 и  4 статьи  220 Налогового кодекса РФ следует, что имущественный налоговый вычет предоставляется:
- в размере фактически произведенных расходов на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации одного или нескольких объектов имущества, указанного в подпункте 3 пункта 1 настоящей статьи, не превышающем 2 000 000 рублей;
- в сумме фактически произведенных расходов на погашение процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на новое строительство либо приобретение квартиры (не более 3 000 000 рублей).
При этом в пункте 5 статьи 220 Налогового кодекса РФ оговорено, что указанные имущественные налоговые вычеты не применяются, в том случае, если оплата расходов на строительство или приобретение квартиры производится за счет средств материнского (семейного) капитала.
Таким образом, имущественный налоговый вычет при покупке квартиры может быть предоставлен только в той части расходов, которые были произведены за счет собственных средств налогоплательщика без привлечения средств материнского (семейного) капитала.


Амнистия капиталов продолжается
С 1 марта 2018 года по 28 февраля 2019 года в соответствии с Федеральным законом от 8 июня 2015 года № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» жители Кировской области могут принять участие во втором этапе амнистии капиталов и сообщить о своих зарубежных активах и счетах в налоговые органы.
Добровольное декларирование направлено на освобождение от ответственности за ранее совершенные нарушения налогового, таможенного и валютного законодательства, а также позволяет передать активы от номинального владельца бенефициарному (реальному) владельцу без уплаты налога.
Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе «Специальная декларация».
Специальную декларацию можно представить в любую налоговую инспекцию или в центральный аппарат ФНС России на бумажном носителе лично либо через уполномоченного представителя.
ФНС России обеспечивает конфиденциальный режим хранения поданных специальных деклараций, не имеет права передавать, содержащиеся в них сведения третьим лицам и использовать их для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

Восстановить пароль от личного кабинета возможно с помощью электронной почты
Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» предоставляет пользователям возможность заранее позаботиться  о сохранении своего пароля.
Для этого подключенным к сервису гражданам необходимо войти в раздел сервиса «Профиль», выбрать способ восстановления пароля с помощью электронной почты, указать свой номер телефона, подтвержденную электронную почту, задать контрольное слово и сохранить изменения.
В последующем, если пользователь забудет пароль, у него будет возможность на главной странице нажать опцию «Забыли пароль» и ввести свои данные: ИНН, адрес электронной почты и контрольное слово. При этом, предоставляется три попытки ввода реквизитов.
Если заполненные реквизиты верны, то на адрес электронной почты придет ссылка для  восстановления пароля, которая будет действовать в течение двенадцати часов.
Напомним, что сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет пользователю дистанционно получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом; контролировать состояние расчетов с бюджетом; получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей; оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи (до наступления срока уплаты); заполнять в режиме онлайн декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме N 3-НДФЛ, направлять декларацию по форме N 3-НДФЛ в налоговый орган; отслеживать статус камеральной проверки налоговых деклараций по форме N 3-НДФЛ; обращаться в налоговые органы без личного визита.
Ознакомиться с функциональными возможностями сервиса "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" вы можете на тестовом примере на сайте ФНС России. Для этого необходимо ввести логин - 000 000 000 000 (двенадцать нулей) и произвольный пароль.


Для юридических лиц:
 
Сельхозпроизводители будут платить НДС
С 1 января 2019 года утратили силу положения Налогового кодекса РФ об освобождении налогоплательщиков, применяющих ЕСХН, от уплаты налога на добавленную стоимость. Все плательщики ЕСХН становятся плательщиками НДС со всеми вытекающими обязанностями в виде составления и представления в налоговые органы декларации по НДС; выставления счетов-фактур; учета полученных счетов-фактур; ведения книги покупок; ведения книги продаж.
Налогоплательщики обязаны представлять в налоговые органы по месту своего учета налоговую декларацию по НДС по установленному формату в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота в срок не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом. Порядок заполнения декларации утвержден Приказом ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@.
Плательщики ЕСХН (при отсутствии фактов реализации подакцизных товаров) могут получить право на освобождение от уплаты НДС на бессрочной основе. Реализовать это право можно в случае, если сумма полученного за предшествующий налоговый период дохода (без учета НДС) от реализации товаров (работ, услуг), в отношении которых применяется ЕСХН, не превысила установленные законом предельные значения: за 2018 год - 100 млн рублей; за 2019 год - 90 млн рублей; за 2020 год - 80 млн рублей; за 2021 год - 70 млн рублей; за 2022 год и последующие годы - 60 млн рублей. Документы, подтверждающие доход, и (или) уведомление необходимо представить в налоговую инспекцию не позднее 20-го числа месяца, начиная с которого используется право на освобождение.
Плательщики ЕСХН, воспользовавшиеся правом на освобождение от уплаты НДС, не смогут отказаться от этого освобождения до истечения 12 последовательных календарных месяцев. Право будет считаться утраченным начиная с 1-го числа месяца, в котором имело место превышение суммы выручки либо осуществлялась реализация подакцизных товаров. Возможности повторно реализовать право на освобождение от уплаты НДС уже не будет.
По истечении 12 последовательных календарных месяцев не позднее 20-го числа следующего месяца, воспользовавшиеся правом на освобождение от НДС налогоплательщики должны представить в налоговые инспекции документы, подтверждающие сумму выручки от реализации товаров (работ, услуг), и уведомление о продлении использования права на освобождение в течение последующих 12 календарных месяцев или об отказе от использования данного права.
Кроме того, лицо, применяющее освобождение на основании ст. 145 НК РФ, обязано исчислить и заплатить НДС, если выставило покупателю счет-фактуру с выделенной суммой налога.


	Истёк срок уплаты страховых взносов в фиксированном размере
 Согласно статье 419 Налогового кодекса РФ (далее - Налоговый кодекс) индивидуальные предприниматели, не производящие выплаты и вознаграждения физическим лицам, являются плательщиками страховых взносов.
Положениями подпункта 1 пункта 1 статьи 430 Налогового кодекса установлен дифференцированный подход к определению размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование для индивидуальных предпринимателей исходя из их дохода, который заключается в следующем:
- в случае если величина дохода индивидуального предпринимателя за расчетный период не превышает 300 000 рублей, - в фиксированном размере (в частности, 26 545 рублей за расчетный период 2018 года);
- в случае если величина дохода индивидуального предпринимателя за расчетный период превышает 300 000 рублей, - в фиксированном размере (в частности, 26 545 рублей за расчетный период 2018 года) плюс 1,0 процента суммы дохода индивидуального предпринимателя, превышающего 300 000 рублей за расчетный период.
При этом размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за расчетный период не может быть более восьмикратного фиксированного размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, установленного вышеуказанным подпунктом 1 пункта 1 статьи 430Налогового кодекса.
Согласно подпункту 2 пункта 1 статьи 430 Налогового кодекса страховые взносы на обязательное медицинское страхование уплачиваются индивидуальными предпринимателями в установленном на соответствующий год фиксированном размере (в частности, за расчетный период 2018 года этот размер составляет 5 840 рублей).
При этом в соответствии с положениями пункта 3 статьи 430 Налогового кодекса, если индивидуальный предприниматель начинает осуществлять предпринимательскую деятельность в течение расчетного периода, фиксированный размер страховых взносов, подлежащих уплате им за этот расчетный период, определяется пропорционально количеству календарных месяцев начиная с календарного месяца начала деятельности. За неполный месяц деятельности фиксированный размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца.
Суммы страховых взносов за расчетный период в фиксированном размере уплачиваются плательщиками, не производящими выплат и иных вознаграждений физическим лицам, не позднее 31 декабря текущего календарного года. Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика, превышающей 300 000 рублей за расчетный период, уплачиваются плательщиком не позднее 1 июля года, следующего за истекшим расчетным периодом.
Обращаем внимание, что на официальном сайте ФНС России размещены онлайн-сервисы  «Заполнить платежное поручение» и «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц». С их помощью плательщик страховых взносов, не производящий выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, может заполнить платежные документы на перечисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование в фиксированном размере.
Сервисы предусматривают возможность печати платежных документов для осуществления как наличной, так и безналичной оплаты, с использованием электронных платежных сервисов кредитных организаций - партнеров.
В отношении вышеуказанной категории плательщиков, не уплативших в срок суммы исчисленных страховых взносов, будет произведено начисление сумм пени и применены меры принудительного взыскания.
 
	За 2018 год работодатели должны будут отчитаться по новой форме 2-НДФЛ
Приказом ФНС России от 02.10.2018 № ММВ-7-11/566@ утверждена новая форма справки 2-НДФЛ, порядок ее заполнения и электронный формат данной справки. Впервые отчитаться по новой форме налоговым агентам предстоит по итогам 2018 года.
Форма справки претерпела ряд заметных изменений. Прежде всего, справка сменила название. Теперь вместо «Справки о доходах физического лица» она будет называться «Справкой о доходах и суммах налога физического лица». Кроме того, была переработана структура разделов справки. Вместо нынешних пяти разделов в ней останется только три. А  вот сведения о помесячном доходе физического лица и налоговых вычетах вынесены на отдельный лист. Он будет являться приложением к форме 2-НДФЛ. У новой справки будет и новый штрих-код.
Также следует отметить, что данным  приказом утверждена форма «Справки о доходах и суммах налога физического лица», которая выдается налоговыми агентами физическим лицам по  их заявлениям в соответствии с пунктом 3 статьи 230  Налогового кодекса РФ. Она представляет собой краткую форму справки 2-НДФЛ.Она очень похожа на старую 2-НДФЛ, но без полей.

В соответствии с нормами статей 226 и 230 Налогового кодекса РФ налоговые агенты, выплачивающие доходы физическим лицам в 2018 году, обязаны представить сведения по форме 2-НДФЛ в налоговый орган по месту своего учета не позднее 1 апреля 2019 года. Срок представления сведений, в случае невозможности удержания налога на доходы физических лиц, истекает 1 марта 2019 года.
Новую форму декларации по ЕНВД необходимо применять начиная с отчетности
 за 4 квартал 2018 года
Приказом ФНС России от 26.06.2018 ММВ-7-3/414@ утверждены  новая форма налоговой декларации по единому налогу на вмененный доход (ЕНВД) для отдельных видов деятельности, порядок ее заполнения, а также формат представления в электронном виде.
Налоговая декларация по новой форме предоставляется налогоплательщиками ЕНВД, начиная с отчетности за 4 квартал 2018 года.   
В новой форме налоговой декларации предусмотрен отдельный раздел для расчета сумы расходов на приобретение контрольно-кассовой техники, уменьшающей ЕНВД за налоговый период.
В разделе 4 «Расчет суммы расходов по приобретению контрольно-кассовой техники, уменьшающей сумму единого налога на вмененный доход за налоговый период»  необходимо указать:
- заводской номер экземпляра модели ККТ;
- регистрационный номер ККТ, присвоенный налоговым органом;
- дату регистрации ККТ в налоговом органе;
- сумму расходов по приобретению экземпляра ККТ;
- наименование модели ККТ.

              Малому бизнесу не продлили льготу по страховым взносам

 Раньше для некоторых видов деятельности на УСН и ПСН, а также для аптек и фармацевтов на ЕНВД были предусмотрены пониженные тарифы страховых взносов: 20% - на ОПС (до предельной базы) и 0% - на ОМС и по ВНиМ. С 2019 года действие льготы прекращено, и, если нет других льгот, нужно применять общий тариф: 30% вместо 20%.


                            Налог на имущество: движимые ОС - не объект
С 2019 г. налогом на имущество организаций облагается только недвижимость (п. 1 ст. 374 НК РФ). Последний раз стоимость автомобилей, оборудования и других движимых ОС учтите при расчете налога за 2018 г.
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